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Às dezessete horas e dez minutos do dia 02 de fevereiro de 

2026, realizou-se a (1ª.). Primeira Sessão Ordinária do ano 

de 2026, da Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal 

da Estância Balneária de Mongaguá, sob a Presidência do 

Vereador Luiz Berbiz de Oliveira o qual assume a Mesa 

dos Trabalhos e como manda o Regimento Interno profere 

as palavras: SOB A PROTEÇÃO DE “DEUS”, iniciamos os 

nossos trabalhos e abre a presente Sessão e solicita aos 

Senhores: Vice Presidente: Balduíno Rodrigues Diniz e, 1º. 

Secretário Sr. Adeilson José da Silva, e 2º. Secretário Sr. 

Edilson Tonon D´Almeida, para que os mesmos assumam 

a Mesa dos Trabalhos nas respectivas cadeiras, a seguir o 

Senhor Presidente da Casa solicita aos Senhores 

Vereadores que registrem a sua presença na sessão. 

PRESENTES: Adeilson José da Silva, Aparecido 

Santana da Silva, Balduino Rodrigues Diniz, Edicarlos 

Felismino, Edilson Tonon D´Almeida, Eduardo Santana 

Roque da Silva, José Pedro Faccina, Luiz Berbiz de 

Oliveira, Maria Paula Pereira Koukdjian, Osvaldo de 

Freitas Ferreira (VEREADOR DR. OSVALDO AUSENTE 

CONFORME ATESTADO MÉDICO APRESENTADO NO 

DEPARTAMENTO DE R.H.), Ranierik Fernandes de 

Lima, Renato Portela Araújo, Rodrigo Irlando 

Rodrigues Furtado. Desta forma, havendo quórum legal 

para o início dos trabalhos, o Senhor Presidente DECLARA 

ABERTA A PRESENTE SESSÃO. Neste momento o Senhor 

Presidente solicita que o Senhor Primeiro Secretário que 

faça a Leitura da Ata da Trigésima Sétima Sessão 

Ordinária, Quarta Sessão Extraordinária e Quinta 

Sessão Extraordinária, realizadas nos dias 01/12/2025, 
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11/12/2025 e 22/12/2025 respectivamente, e o mesmo 

solicita a dispensa da leitura das Atas, a dispensa da 

leitura da Atas estão em votação, o Vereador que estiver de 

acordo permaneça como se encontra, a dispensa da leitura 

das Atas estão aprovadas, as Atas estão em votação, o 

Vereador que estiver de acordo permaneça como se 

encontra, as Atas estão aprovadas. Neste Momento o 

Senhor Presidente solicita que todos prestem Um Minuto 

de Silêncio em Homenagem à Luciana (moradora do 

município). As Indicações Nº 1 a 88/2026 serão 

encaminhadas ao Poder Executivo. ENCONTRA-SE A 

DISPOSIÇÃO PARA CONHECIMENTO DOS VEREADORES:  

- O OFÍCIO Nº 1.162/2025, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO, CONTENDO O BALANCETE DO MÊS DE 

NOVEMBRO DE 2025, DA PREFEITURA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA BALNEÁRIA DE MONGAGUÁ. - O OFÍCIO Nº 

55/2026, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, 

CONTENDO O BALANCETE DO MÊS DE DEZEMBRO DE 

2025, DA PREFEITURA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA 

BALNEÁRIA DE MONGAGUÁ. - O OFÍCIO Nº 511/2025 

GIGOV/ST, DA CAIXA ECONÔMICA FEDERAL, 

REFERENTE A LIBERAÇÃO DE CONTRATO DE REPASSE. 

- E-MAIL INFORMANDO CONTRATO DE REPASSE OGU 

MCIDADES Nº 951441/2023, DA CAIXA ECONÔMICA 

FEDERAL, REFERENTE A LIBERAÇÃO DE CRÉDITOS 

FINANCEIROS. POR DETERMINAÇÃO DO PRESIDENTE, 

LUIZ BERBIZ DE OLIVEIRA, ENCONTRA-SE A 

DISPOSIÇÃO DOS VEREADORES RELATÓRIO FINAL DA 

COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO DE POLÍTICAS 

PÚBLICAS, REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2025. O 
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PROJETO DE LEI Nº 2/2026, DE AUTORIA DA 

VEREADORA MARIA PAULA PEREIRA KOUKDJIAN E OS 

PROJETOS DE LEI Nº 3 E 4/2026, DE AUTORIA DO 

VEREADOR RANIERIK FERNANDES DE LIMA, SERÃO 

ENCAMINHADOS PARA ANÁLISE CONSTITUCIONAL. O 

PROJETO DE LEI Nº 1/2026, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ADEILSON JOSÉ DA SILVA E O PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 1/2026, DE AUTORIA DO 

VEREADOR LUIZ BERBIZ DE OLIVEIRA, SERÃO 

ENCAMINHADOS PARA AS COMISSÕES. O PROJETO DE 

LEI Nº 5/2026, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, 

SERÁ ENCAMINHADO PARA A ORDEM DO DIA DA 

PRESENTE SESSÃO, POR APRESENTAR REQUERIMENTO 

DE URGÊNCIA E PARECER FAVORÁVEL DAS 

COMISSÕES. Dando sequência, em seguida o Senhor 

Presidente solicita ao Senhor Primeiro Secretário que 

proceda a leitura da matéria pautada. Leitura de 

Indicações de autoria do Vereador Adeilson José da Silva.  

REQUERIMENTO Nº 9/2026 de autoria do Vereador 

Edicarlos Felismino. Colocado em discussão, fez o uso da 

palavra o autor da propositura e os Vereadores: Renato 

Portela Araujo, José Pedro Faccina, Balduino Rodrigues 

Diniz e Adeilson José da Silva, colocado em votação, o 

mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme 

demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 

4/2026 de autoria do Vereador Edilson Tonon D´Almeida. 

Colocado em discussão, fez o uso da palavra o autor da 

propositura, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO 

por unanimidade, conforme demonstrado no painel 

eletrônico. REQUERIMENTO Nº 5/2026 de autoria do 
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Vereador Eduardo Santana Roque da Silva. Colocado em 

discussão, fez o uso da palavra o autor da propositura e os 

Vereadores: Adeilson José da Silva, Renato Portela Araujo, 

José Pedro Faccina, Balduino Rodrigues Diniz, Edicarlos 

Felismino e Luiz Berbiz de Oliveira, colocado em votação, o 

mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme 

demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 

6/2026 de autoria da Vereadora Maria Paula Pereira 

Koukdjian. Colocado em discussão, fez o uso da palavra a 

autora da propositura e os Vereadores: Renato Portela 

Araujo, Edilson Tonon D´Almeida e Balduino Rodrigues 

Diniz, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 

unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. 

REQUERIMENTO Nº 14/2026 de autoria da Vereadora 

Maria Paula Pereira Koukdjian. Colocado em discussão, 

fez o uso da palavra a autora da propositura e os 

Vereadores: Renato Portela Araujo, Balduino Rodrigues 

Diniz, Edicarlos Felismino que pede para subscrever, 

Adeilson José da Silva pede para subscrever, Edilson Tonon 

de Almeida e José Pedro Faccina, colocado em votação, o 

mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme 

demonstrado no painel eletrônico. MOÇÃO DE APLAUSO 

Nº 1/2026 de autoria da Vereadora Maria Paula Pereira 

Koukdjian. Colocada em discussão, ninguém fez o uso da 

palavra, colocada em votação, a mesma foi APROVADA por 

unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. 

REQUERIMENTO Nº 7/2026 de autoria do Vereador 

Ranierik Fernandes de Lima. Colocado em discussão, fez 

o uso da palavra o autor da propositura, colocado em 

votação, o mesmo foi APROVADO por unanimidade, 
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conforme demonstrado no painel eletrônico. Neste 

momento usando da Palavra conforme inscrição na tribuna, 

a Vereadora MARIA PAULA PEREIRA KOUKDJIAN:- “Bom é, 

primeiro eu vou começar sobre o evento de castração que 

aconteceu no final de semana passado, sábado passado que foi 

um sucesso, Graças a Deus é, mais uma vez eu consegui a 

parceria com o Instituto Caramelo e mais de trezentos animais 

foram castrados gratuitamente e, isso é uma gratificação muito 

grande, quero aqui aproveitar e agradecer a educação, 

agradecer o apoio da prefeitura e essa última ação, eu fiz, eu 

fui atrás dessa parceria, com o deputado Delegado Olim e 

também com o Instituto Caramelo   e através do Proteja Pet né, 

é eu fiz exclusivamente para a zoonoses, para as pessoas que já 

estavam cadastradas e aguardando na fila de espera para a 

cirurgia do seu animal, foi um sucesso, foi lindo, a prefeitura 

disponibilizou no domingo um plantão na zoonoses, a equipe 

estava lá de plantão, teve uma intercorrência só que foi 

resolvida no domingo e ai dos demais dias atendeu 

normalmente de segunda a sexta, foi um sucesso, eu quero 

aqui agradecer de coração mesmo. É, quero falar um 

pouquinho da causa animal, que todos sabem aqui, eu nasci 

num berço político, eu falo que eu tive a melhor escola de 

Mongaguá porque um dos meus professores, emancipou essa 

cidade, Jacob Koukdjian, meu avô o outro foi o primeiro 

prefeito, José Cesário Pereira Filho, até me emociono, meu pai 

três vezes prefeito Jacó e o meu irmão, um vereador, um 

excelente vereador que eu admiro demais, eu admirei, admiro, 

nessa casa de leis por doze anos, um orgulho tremendo do 

trabalho político que a minha família desenvolveu aqui e, desde 

de pequena eu tinha um sonho né, de estar na política, de estar 

da política e vou confessar para vocês, eu não fiz, quem 

acompanhou minha trajetória, pode ver nas minhas redes 
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sociais, eu respeitando tanto os animais, eu gosto tanto que eu 

nunca usei eles para pedir voto, nunca, vocês podem olhar nas 

minhas redes sociais, tem pessoas que põe um carimbo aqui 

causa animal na testa para poder ganhar voto né, e depois não 

liga, eu não, eu em respeito a eles eu não fiz isso, mais eu sou 

uma pessoa que eu sou apaixonada por animais e, eu desde 

pequena sonhei em estar aqui para brigar por eles, para brigar 

por aqueles que não tem voz, esse era o meu sonho de menina, 

só que ai no decorrer da, da vida você vai vendo é, eu me formei 

em jornalismo, me especializei em política, trabalhei com 

políticos e aí você vai vendo que o município tem muito mais 

necessidades, os animais sim né, moram aqui no meu coração 

e eu faço com o maior carinho, só que a população precisa 

muito, a cidade precisa muito, as crianças, as mães atípicas 

né, as crianças especiais e, aí você acaba abrindo aquele leque, 

o meu sonho desde menina mesmo porque eu quase morri por 

causa de fogos, na época da campanha, de uma briga política 

do meu pai com o opositor, eu quase fiquei sem as pernas por 

causa de um rojão e eu, eu tenho pavor de fogos, eu não gosto, 

eu acho que causa sofrimento em animais, eu sou contra, só 

que eu consegui um assim né, é uma satisfação de menina, de 

ter uma lei em Mongaguá proibindo fogos com barulho, em 

respeito as crianças atípicas, as pessoas que tem o transtorno 

do espectro autista, é os idosos e os animais né, consegui, foi 

sancionada essa lei, e essa lei não é baixo estampido, essa lei é 

sem estampido, sem estampido, só o  colorido no céu, gasta-se 

mais, gasta-se mais, mas também respeita os idosos, os 

autistas e as, os animais... na virada do ano para minha 

surpresa... ah e sem contar que no dia trinta e um, eu fiquei 

uma hora e meia até chegar ao parque ecológico e fiz um vídeo 

lá, falando do, dos fogos e o perigo dos fogos para aquelas aves, 

porque estoura os tímpanos, eles ficam loucos né, então é... o 
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quê que acontece? Eu., eu fiz esse vídeo lá falando do problema 

e para as pessoas terem essa consciência, nós tivemos aqui e 

tudo bem, foi o primeiro ano que a prefeita sancionou a nossa 

lei, com uma multa de onze mil reais né... e eu achei pouco né, 

porque essa foi uma multa que eu não ligo a valor, tem que ser 

alta mesmo, que as pessoas tem que se conscientizar, e pensar 

no próximo, pensar no animal e, aí eu., eu acompanhei o 

trabalho, a fiscalização, pela primeira vez eu vi, quero elogiar a 

fiscalização prendeu morteiros, prendeu rojões é, não autorizou 

queima de fogos dos prédios, se não tivesse um projeto de 

segurança, isso eu achei fantástico, eu quero parabenizar a 

prefeitura por essa ação, eu acompanhei, fantástica, fantástica, 

foi o primeiro ano, foi sancionada há pouco tempo a lei, foi tudo 

muito em cima, eu super entendo, porque não vai dar para 

fiscalizar também cem por cento da cidade nos outros anos, 

porque sempre vai ter um lá no bairro, vai estourar aqui, vai 

estourar ali, impossível né... vai da consciência de cada um, 

mais a prefeitura fazendo a sua parte, maravilhoso, eu achei 

fantástico... Na virada do ano, pro meu espanto e para a minha 

tristeza, teve fogos com barulho, feito pela prefeitura... eu 

enlouqueci, eu enlouqueci, fiquei muito triste, acabou com a 

minha virada de ano, eu fiquei mesmo, fiquei e recebi muitas 

mensagens, quando eu sai na rua depois da virada, muita 

gente veio falar comigo, poxa Paula na hora da queima eu 

pensei em você, foi muito triste... foi frustrante... foi frustrante 

e eu me senti muito triste, porque, porque é um projeto, era um 

sonho de menina, e que eu consegui e não aconteceu, eu fui 

buscar, eu fui buscar para saber, a prefeitura, ela recebeu uma 

doação desses fogos, eles estavam em dois pontos, um deles era 

do lado do parque ecológico, eles estavam com estampidos sim, 

quando eu fui ver, é... o, a lei proibindo fogos com barulho é 

classe A, a prefeitura recebeu uma doação na classe D, que é 
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morteiro mais forte, foi uma falha grotesca da prefeitura, 

grotesca, é porque neste caso, não soltaria, né.... por que? 

Porque a lei é para ser cumprida e a prefeitura é tem que é... 

cobrar de quem não cumpri a lei, mas tem que dar exemplo... 

então é... eu quero deixar aqui... eu quero deixar aqui, eu estou 

falando isso para das satisfação, porque eu estou aqui, não 

ganhei a minha eleição na raspadinha, eu tive mil e noventa e 

quatro votos, é voto em gente, para uma mulher, que nós 

moramos numa cidade machista, é muito voto, para uma 

mulher, e eu estou aqui, graças a mil e noventa e quatro 

pessoas que acreditaram em mim, e a minha caminhada não 

foi fácil, porque eu perdi a minha mãe na quarta feira, eu 

enterrei a minha mãe na quarta, desculpa... e ganhei a eleição 

no domingo... não foi fácil a minha caminhada, mais eu 

cheguei, depois de vinte anos, uma mulher volto para a 

câmara, tá?  E eu, e eu com muito orgulho de ter o sangue da 

minha família, que muito fez por essa cidade e por esse povo, 

inclusive   minha mãe, que foi a mãe dos mais necessitados 

nessa cidade, e quem conheceu a Dona Cleide sabe do que eu 

estou falando, então o que eu quero, eu não poderia passar a 

primeira é sessão sem fazer esse desabafo, o ano que vem, este 

ano, eu vou acompanhar a compra desde o início, o processo de 

compras dos fogos, e também vou acompanhar a queima de 

fogos, tá? Entendo, foi o que eu falei, sancionou dias antes da 

virada do ano, essa lei, foi tudo muito... muito em cima... só 

que não fizesse a queima de fogos com barulho, então mesmo 

eu sendo base, eu não poderia deixar de registrar o meu 

descontentamento e a minha tristeza pelo que aconteceu... 

outra coisa... outra coisa, é eu também não poderia deixar de 

é... falar sobre um outro projeto de lei que passou por esta 

câmara, e também não foi respeitado, que é a taxa do lixo, não 

poderia deixar... de... de registrar aqui a minha indignação, nós 
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votamos numa tabela e eu defendi, nós estamos falando de um 

projeto de lei que eu, foi da minha autoria, estamos falando de 

um, de um projeto de lei... só um pouquinho rapidinho 

(Presidente diz: só conclui por favor) um projeto de lei que 

passo por esta casa de leis, ele foi votado, ele foi colocado no 

site, ele tem a nossa assinatura digital, e a cobrança foi outra, 

então eu espero que esta casa de leis monte uma comissão sim, 

para apurar o que aconteceu, porque a nossa população não 

pode ser lesada por isso, o comerciante de Mongaguá não pode 

ser lesado por isso, aconteceu falhas, falhas acontecem, nós 

precisamos entender e corrigir o erro, esta casa de leis, nós 

representamos o povo, nós temos por obrigação de montar 

nesta casa de leis uma comissão para apurar o que aconteceu 

com a taxa de lixo, para que a nossa população e o nosso 

comerciante não sejam lesados... é isso gente... É foi, eu 

agradeço que o presidente autorizou estender, mais eu não 

poderia, eu Paula Jacó não poderia tá? É deixar de registrar as 

minhas indignações e de dizer a vocês, eu sempre defendi, eu 

sou uma das que mais defende a prefeita aqui, vocês sabem 

disso, inclusive nesses projetos de lei, eu defendi a taxa do lixo, 

falei da coleta seletiva, falei que Mongaguá precisa pensar 

diferente, que nós estamos... estamos vivendo uma fase muito 

ruim, porque tem muitos prefeitos, muitos vereadores na rede 

social, isso incomoda, porque é fácil, fake News chegar e jogar o 

que as pessoas falam, falou de fulano, falou de beltrano, expor 

vereadores, expor diretores e não mostrar a cara, isso é 

covardia, isso é mal caratismo, e eu não compactuo com fake 

News, fico triste porque nessa casa de leis dois vereadores 

compactuam com fake News, isso é muito ruim... isso é muito 

ruim... é uma vergonha... isso é uma vergonha pro poder 

legislativo, uma vergonha... eu como jornalista sabe por quê? 

Porque já falaram.... (Presidente diz: Vereadora só conclua, por 
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favor, só conclua) falam mal... falam mal de vereador aqui, e 

nós não temos o direito de nos defender, porque tem um 

covarde atras da tela tá? Falando o que quer e denegrindo a 

nossa imagem, todos aqui tem filhos... todos aqui vivem e 

pagam seus impostos na cidade, a prefeita tem filhos, ela tem 

netos e não tem respeito... tá, é uma vergonha, então eu quero 

mostrar a minha indignação eu, a Márcia de Mongaguá, fala 

besteira pra caramba, esses dias, porque ela divulga 

(Presidente: Vereadora só conclua, faz favor)  fala mal da 

zoonoses, mais também ela não vai lá ajudar ninguém, nem os 

fake News, nem fake News é pra isso né?... não vai divulgar... 

nunca foram divulgar os bichinhos que ficam lá aguardando 

por um lar, nunca... tá, então isso é um desserviço, a Márcia 

ela fala besteira, só que ela mostra a cara.... porque se ela falar 

de mim (Presidente: Vereadora só conclua, faz favor) a gente 

tem como processar, fake News não... então eu quero mostrar a 

minha indignação nesta casa de leis, tá? E dizer a você, 

realmente a gente trabalha pelo povo, só que assim, está bem 

difícil, porque tem muito prefeito, muita prefeita e muitos 

vereadores ai fora, que só dão opinião, só que não tem sequer 

aquilo que não dá pra falar aqui, pra estar aqui oh, pra ganhar 

uma eleição e ficar aqui oh, defendendo vocês... é isso......”. 

Neste momento o Senhor Presidente declara não haver mais 

matéria para apreciação e, informa não haver ninguém 

inscrito para o uso da Tribuna, passando direto para a 

Ordem do Dia. Neste momento o Senhor Presidente solicita 

aos Vereadores que registrem sua presença na ORDEM DO 

DIA. Verificou-se quórum legal, o Senhor Presidente solicita 

ao Senhor Primeiro Secretário que proceda a leitura da 

matéria pautada. Projeto de Lei Nº 5/2026 de autoria do 

Poder Executivo, colocado em discussão, ninguém fez o uso 
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da palavra, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO 

por unanimidade, conforme demonstrado no painel 

eletrônico. Neste momento o Senhor Presidente declara não 

haver mais matéria para apreciação e declara encerrada a 

presente sessão, agradece a Polícia Militar, a presença e 

todos, aos funcionários da Casa e até a próxima se DEUS 

quiser. Neste momento o Senhor Presidente declara não 

haver mais matéria para apreciação e, informa não haver 

ninguém inscrito para o uso da Tribuna, o Senhor 

Presidente declara não haver mais matéria para apreciação 

e declara encerrada a presente sessão, agradece a Polícia 

Militar, a presença e todos, aos funcionários da Casa e até 

a próxima se DEUS quiser. 


